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Протягом 2024 року проведено 16 засідань Комітету, на яких розглянуто 

88 питань, внесено до Верховної Ради України висновки щодо розгляду 

8 законопроектів, стосовно яких Комітет визначено головним. 

Зокрема, запропоновано прийняти за основу 3 законопроекти, прийняти 

за основу та в цілому 4 проекти Постанов Верховної Ради України, повернути 

на доопрацювання суб’єкту права законодавчої ініціативи 1 законопроект.  

Подано 30 попередніх висновків на законопроекти до головних комітетів. 

Під час розгляду законопроектів Комітет уважно аналізував експертні 

висновки, зауваження та пропозиції центральних органів виконавчої влади, 

закладів вищої освіти наукових установ, закладів фізичної культури і спорту, 

громадських об’єднань.  

У разі необхідності члени Комітету вносили пропозиції до головних 

комітетів щодо їх врахування під час підготовки законопроектів до другого 

читання. Підготовлено 14 пропозицій до законопроекту, що готувався до другого 

читання (проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо 

фінансування здобуття вищої освіти та надання державної цільової підтримки її 

здобувачам, (реєстр. № 10399) та 3  пропозиції до проекту Закону про внесення 

змін до Закону України "Про військовий обов’язок і військову службу" щодо 

особливостей взяття громадян України на військовий облік призовників та їх 

медичного огляду під час проходження ними базової загальновійськової 

підготовки, (реєстр. № 10276).  

За дорученням членів Комітету працівниками секретаріату Комітету, які 

працювали у складі робочої групи з підготовки до другого читання проекту 

Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

удосконалення механізму запобігання та протидії домашньому насильству та 

насильству за ознакою статі, (реєстр. № 10249), було підготовлено 7 пропозицій 

до законопроекту,  частина з яких були підтримані робочою групою та подані як 

пропозиції членів головного Комітету.  

 

Розроблено 2 законопроекти, стосовно яких Комітет визначено 

головним: 

 

Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про фізичну 

культуру і спорт" щодо удосконалення діяльності спортивних клубів,  

(реєстр. № 11199). 

 

Проект Постанови про Звернення Верховної Ради України до глав 

держав, парламентів та урядів демократичних держав світу, Міжнародного 

олімпійського комітету та міжнародних спортивних федерацій щодо 

недопущення російських та білоруських спортсменів до XXXIII 
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Олімпійських ігор та інших міжнародних спортивних змагань,  

(реєстр. № 11435). 

 

Протягом звітного періоду за поданням Комітету з питань молоді і спорту 

було ухвалено 3 Постанови  Верховної Ради України:   

 

1. Постанова про призначення Бідного М.В. на посаду Міністра молоді 

та спорту України (№ 3963-IX від 5 вересня 2024 року). 

 

 

 

2. Постанова про внесення змін до Постанови Верховної Ради України 

"Про Премію Верховної Ради України за внесок молоді у розвиток 

парламентаризму, місцевого самоврядування" щодо збільшення кількості 

Премій, (№ 3986-IX від 19 вересня 2024 року). 

 

 

Постановою з метою відзначення більшої кількості молодих громадян 

України, які зі зброєю в руках захищають незалежність та територіальну 

цілісність, збільшено кількість премій за  внесок молоді у розвиток 

парламентаризму, місцевого самоврядування з 10 до 30 премій.  

Водночас, Постанова передбачає, що у 2024 році Верховна Рада України 

присуджує 20 премій за внесок молоді у розвиток парламентаризму, місцевого 

самоврядування.  

Крім того, для спрощення процедури оформлення документів для молодих 

військовослужбовців, Постанова призупиняє дію абзаців третього-шостого 

пункту 4 Положення про Премію щодо обов’язкового надання кандидатами на 

присудження Премії довідки про підтвердження досягнень.  

Також Постановою скасоване обов’язкове додавання до клопотання про 

присудження Премії витягу з рішення колегії центрального органу виконавчої 

влади. 

Відповідний проект Постанови було зареєстровано під номером 9410.  

 

 

3. Постанова про присудження у 2024 році Премії Верховної Ради 

України за внесок молоді у розвиток парламентаризму, місцевого 

самоврядування (№ 4084-ІX від 21 листопада 2024 року).   

 

Постановою Премію Верховної Ради України за внесок молоді у розвиток 

парламентаризму, місцевого самоврядування присуджено 20 молодим 

https://zakon.rada.gov.ua/go/2189-IX
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військовослужбовцям, які дають відсіч рашистам на передовій, знищують 

російські ракети, літаки, наземні цілі та живу силу противника, рятують 

поранених, а також нагороджені державними нагородами та відомчими 

відзнаками.  

Декілька лауреатів за час між надходженням клопотань до Комітету 

Верховної Ради України з питань молоді і спорту та ухвалення Постанови 

Верховної Ради України отримали чергові та позачергові військові звання, що 

відображає їх внесок у боротьбу із російськими агресорами.  

Відповідний проект Постанови було зареєстровано під номером 12119.  

 

 

Також було прийнято за основу 6 законопроектів:   

 

1. Проект Закону про внесення зміни до статті 6 Закону України 

"Про антидопінгову діяльність у спорті" щодо уточнення вимог до осіб, які 

входять до складу Наглядової ради Національного антидопінгового центру,  

(реєстр. № 8427). 

2. Проект Закону про внесення зміни до статті 52 Закону України 

"Про фізичну культуру і спорт" щодо уточнення вимог до осіб, які 

призначаються членами наглядової ради Національної лабораторії 

антидопінгового контролю. (реєстр. № 8428). 

 

Законопроектами пропонується внести зміни до частини п’ятнадцятої 

статті 52 Закону України «Про фізичну культуру та спорт» та частини п’ятої 

статті 6 Закону України «Про антидопінгову діяльність у 

спорті»,  передбачивши,  що особи, які займають посади почесних 

керівників та не мають повноважень щодо управління спортивною 

федерацією можуть входити до складу Наглядових рад Національної 

лабораторії антидопінгового контролю та Національного антидопінгового 

центру. 

Почесними керівниками спортивних федерацій, як правило, обираються 

досвідчені фахівці сфери фізичної культури і спорту, які користуються великим 

авторитетом серед спортивної громадськості.  

При цьому, почесні керівники спортивних федерацій не мають жодних 

повноважень з управління федерацією, і тому можуть входити до складу 

Наглядової ради Національної лабораторії антидопінгового контролю. 
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3. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про фізичну 

культуру і спорт" щодо адаптивного спорту, (реєстр. № 9485). 

 

Законопроект спрямований на сприяння інтеграції осіб з інвалідністю 

або обмеженнями повсякденного функціонування у спортивне середовище, 

сприятиме їх фізичній та психологічній реабілітації, а також соціальній 

залученості та можливості до самостійного життя. 

 

4. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про фізичну 

культуру і спорт" (щодо вдосконалення діяльності спортивних федерацій та 

уточнення деяких положень), (реєстр. № 9499). 

 

Законопроект містить важливі новації, спрямовані на модернізацію 

державної політики у сфері спорту та фізичної культури. Зокрема, законопроекту 

пропонується передбачити:  

підвищення ефективності управління шляхом унормування державної 

політики у сфері фізичної культури та спорту; 

чітке визначення повноважень органів виконавчої влади; 

розширення повноважень національних спортивних федерацій для їх 

більш активної участі в спортивному житті; 

підтримку закладів спеціалізованої освіти спортивного профілю та центрів 

олімпійської підготовки; 

упорядкування роботи Національного комітету спорту інвалідів України; 

вдосконалення критеріїв визнання видів спорту в Україні відповідно 

до міжнародних стандартів. 

 

5. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про фізичну 

культуру і спорт" щодо удосконалення діяльності спортивних клубів,  

(реєстр. № 11199). 

 

Законопроектом пропонується, зокрема: 

уточнити визначення поняття «спортивні клуби» та їх основні завдання; 

визначити поняття «діти, які потребують підтримки для занять 

фізичною культурою і спортом»; 

визначити, що основними формами роботи з дітьми у спортивному 

клубі є групові та/або індивідуальні навчально - тренувальні заняття і що 

такі заняття з виду спорту з дітьми проводяться за навчальними програмами з 

відповідних видів спорту, затвердженими в установленому порядку; 
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передбачити надання допомоги спортивним клубам органами 

місцевого самоврядування для розвитку видів спорту, визнаних в Україні, 

проведення фізкультурно-оздоровчих заходів, виконання інших завдань, 

передбачених цим Законом, у разі ухвалення відповідного рішення органом 

місцевого самоврядування, що здійснюватиметься у порядку, визначеному 

Кабінетом Міністрів України, враховуючи пріоритетність видів спорту, кількісні 

та якісні показники ефективності роботи. 

Крім того, у законопроекті пропонується норма, яка передбачає, що 

спортивні клуби незалежно від форми власності можуть встановлювати 

плату за надані ними послуги у сфері фізичної культури і спорту. 

Також передбачено, що в порядку, встановленому органом місцевого 

самоврядування відповідно до державних соціальних нормативів надання 

послуг у сфері фізичної культури і спорту в спортивних клубах комунальної 

форми власності діти, які потребують підтримки для занять фізичною 

культурою і спортом та особи з інвалідністю отримують безоплатні або на 

пільгових умовах послуги у сфері фізичної культури і спорту.  

Поряд з цим, органи місцевого самоврядування можуть встановлювати 

пільгові умови оплати послуг у сфері фізичної культури і спорту іншим 

категоріям населення у спортивних клубах комунальної форми власності в 

установленому законодавством порядку відповідно до державних соціальних 

нормативів надання послуг у сфері фізичної культури і спорту. 

 

6. Проект Закону про внесення зміни до статті 43 Закону України 

"Про фізичну культуру і спорт" щодо впорядкування надання відпустки 

для підготовки та участі в спортивних змаганнях, (реєстр. № 11178). 

 

Законопроектом пропонується викласти в новій редакції частину першу 

статті 43 Закону України «Про фізичну культуру і спорт» передбачивши, що 

спортсменам, які беруть участь у всеукраїнських та міжнародних 

спортивних змаганнях, надається за місцем роботи відпустка для 

підготовки та участі в цих змаганнях.  

Крім того передбачено, що тривалість, порядок, умови надання та 

оплати відпустки для підготовки та участі в спортивних змаганнях 

визначаються трудовим та/або колективним договором. 

Водночас, законопроект прийнято за основу з урахуванням пропозиції 

Комітету, відповідно до яких: 

 

тривалість, порядок, умови надання та оплати відпустки для 

підготовки та участі в спортивних змаганнях для спортсменів, включених 

до складу національних збірних команд, має визначатися Кабінетом 
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Міністрів України, для інших спортсменів - трудовим та/або колективним 

договором;  

врегулювання законопроектом питання надання відпусток і для 

спортивних суддів;  

відповідні зміни мають бути внесені до Кодексу законів про працю 

України та Закону України «Про відпустки» під час підготовки 

законопроекту до другого читання. 

  

Водночас, Комітет ухвалив рішення повернути на доопрацювання  

суб’єкту права законодавчої ініціативи проект Закону про внесення змін до 

Закону України "Про фізичну культуру і спорт" щодо визначення 

загальних засад впровадження та адміністрування електронних 

інформаційно-аналітичних систем та сервісів, електронних реєстрів, 

(реєстр. № 12054). 

 

За підтримки Програми USAID «РАДА: наступне покоління» 

проведено 3 слухання у Комітеті з питань молоді і спорту на такі теми: 

 

«Шляхи вдосконалення законодавчого забезпечення молодіжної 

політики в Україні на підставі підсумків моніторингу практики 

застосування та ефективності його положень» (30 квітня 2024 року).  

 

В слуханнях взяло участь близько 170 представників центральних та 

місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, 

міжнародних організацій, громадських об’єднань. 

 

«Антидопінгова діяльність в Україні: виклики та шляхи 

вдосконалення законодавчого забезпечення» (31 травня 2024 року). 

В слуханнях взяло участь близько 100 представників центральних та 

місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, 

громадських об’єднань фізкультурно-спортивної спрямованості. 

 

«Шляхи вдосконалення розвитку спорту ветеранів війни» 

(2 жовтня 2024 року). 

 

В слуханнях взяло участь більше 180 осіб: ветерани війни, представники 

центральних та місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого 

самоврядування, громадських об’єднань фізкультурно-спортивної 

спрямованості та громадські об’єднання ветеранів війни. 
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За підтримки Програми USAID «РАДА: наступне покоління» також було  

проведено засідання круглого столу на тему: «Обговорення проекту Закону 

України про внесення змін до статті 49 Закону України "Про фізичну культуру і 

спорт" щодо уточнення вимог до фахівців, які мають право здійснювати 

тренерську діяльність, (реєстр. № 11470). 

 

Підготовлено узагальнений огляд результатів дослідження оцінки 

ефективності застосування положень Закону України «Про основні засади 

молодіжної політики, який було презентовано на комітетських слухань 31 квітня 

цього року, а потім на семінарі Програми USAID «РАДА: наступне покоління» 

на тему: «Постзаконодавчий контроль як інструмент оцінки якості 

законодавства: вивчення досвіду комітетів Верховної Ради України», що 

відбувся 17 жовтня цього року. 

 

У порядку парламентського контролю на засіданні Комітету 

розглянуто 9 питань щодо виконання законодавчих актів, зокрема: 

 

про забезпечення житлом молоді за програмами, які реалізуються 

Державним фондом сприяння молодіжному житловому будівництву, відповідно 

до Законів України, в тому числі в рамках реалізації норм Закону України "Про 

основні засади молодіжної політики»; 

про виконання Закону України «Про основні засади державної політики у 

сфері утвердження української національної та громадянської ідентичності» на 

регіональному рівні»; 

про виконання Закону України «Про фізичну культуру і спорт» в частині 

забезпечення участі та підготовки національних збірних команд з видів спорту 

до XXXІIІ Олімпійських ігор; 

про виконання Закону України «Про фізичну культуру і спорт» в частині 

забезпечення участі та підготовки національних збірних команд з видів спорту 

до XVIІ Паралімпійських ігор; 

про виконання Закону України «Про внесення змін до Закону України 

«Про фізичну культуру і спорт» щодо спорту ветеранів війни»; 

про підсумки участі національної збірної команди України у 

XXXІIІ Олімпійських іграх; 

про підготовку національної збірної команди України до 

XII Всесвітніх ігор; 

про підсумки участі національної збірної команди у XVIІ Паралімпійських 

іграх; 

про стан виконання Постанови Кабінету Міністрів України від 16 серпня 
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верифікації та перевірки відомостей про призовників, військовозобов’язаних та 

резервістів» в частині взяття на військовий облік громадян України чоловічої 

статі віком від 16 років, яким у рік взяття на військовий облік виповнюється 

17 років, до 25 років, зокрема тих, які перебувають за межами України.    

 

За результатами розгляду цих питань Комітетом були підготовлені 

конкретні рекомендації центральним та місцевим органам виконавчої влади.  

Комітет активно співпрацює з Програмою USAID «РАДА: наступне 

покоління» та представництвом Вестмінстерської фундації за демократію. 

Підготовлено та затверджено на засіданні Комітету Плани роботи проекту 

«Модельний комітет» Програми USAID РАДА: наступне покоління з Комітетом 

Верховної Ради України з питань молоді і спорту на січень-серпень та вересень-

грудень 2024 року.  

Всі законопроекти та питання стосовно дотримання законодавства 

розглядаються прозоро, із залучення стейкхолдерів: центральних органів 

виконавчої влади, Національного олімпійського комітету України, Спортивного 

комітету України, Національного комітету спорту інвалідів, всеукраїнських 

фізкультурно спортивних товариств, національних спортивних федерацій, інших 

громадських об’єднань фізкультурно-спортивного спрямування, молодіжних та 

дитячих громадських об’єднань, закладів вищої освіти, наукових установ. 

Стенограми, аудіозаписи та протоколи засідань Комітету вчасно розміщуються 

на веб-сайті Комітету. Стейкхолдери також залучаються до засідань 

підкомітетів.  

 

Комітет сприяв проведенню Благодійного турніру з настільного тенісу 

серед працівників Апарату Верховної Ради України (5 квітня ц.р.). 

 

Комітет забезпечує ведення веб-сайту, телеграм-каналу та Фейсбук 

сторінки Комітету, де крім безпосередньої інформації про роботу Комітету та 

діяльність членів Комітету розміщуються публікації відповідно до тем, наданих 

керівництвом Апарату Верховної Ради України, спортивні новини, інформацію 

про волонтерську діяльність молоді, молодіжних та дитячих громадських 

об’єднань, інша інформація, цікава для громадськості. Всього протягом звітного 

періоду підготовлено понад 1800 публікацій. Більшість публікацій Комітету, 

розміщується на веб-ресурсах Верховної Ради України. 


